

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная библиотека  
ЗАБЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 103 (2138) Четверг, 31 августа 1961 г. Год издания XXVII Цена 2 коп.

## НАШИ ЗАДАЧИ

Девятнадцатая районная партийная конференция, обсуждавшая проекты Программы и Устава КПСС и отчетный доклад райкома КПСС, наметила новые рубежи подъема сельского хозяйства, промышленности и быта трудящихся района.

Участники конференции, как и все трудящиеся района, единодушно одобрили проект Программы КПСС и выразили горячее желание принять самое активное участие в создании материально-технической базы коммунизма, достойно встретить ХХII съезд КПСС.

Делегат конференции, бригадир Колыонской фермы коммунистического труда Белозерова Мария Константиновна заявила, что ферма выполнит к съезду партии свои социалистические обязательства.

Создание материально-технической базы коммунизма — это работа сегодняшнего дня партийных организаций, всех трудящихся района. Это тонны молока, мяса, зерна, произведенного и проданного государству, это сверхплановая продукция промышленных предприятий.

Конференция поставила перед всеми партийными организациями, всеми коммунистами и трудящимися района задачу повышения дисциплины, организованности и активности трудящихся, резкого подъема производительности труда, интенсивного использования рабочего времени и на этой основе увеличения производства промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Ближайшие задачи в области животноводства: выполнить годовые обязательства продажи молока и мяса государству на 80—85 процентов, яиц и шерсти — на 100 процентов к дню открытия ХХII съезда КПСС; надоить в сентябре не менее 245—250 кг на фуражную корову; выполнить и перевыполнить планы выходного поголовья всех видов скота и птицы к концу года за счет собственного воспроизводства и покупки.

В вопросе перспективного развития животноводства поставлена задача: резко увеличивать поголовье свиней, улучшать породный состав всех видов животных, внедрять передовые приемы во все отрасли, осуществлять дальнейшую внутрихозяйственную специализацию животноводства.

Первостепенные задачи в области животноводства, в созда-

нии прочной кормовой базы для животноводства: убрать без потерь урожай зерновых и кормовых культур, продать государству 186 тысяч центнеров зерна, поднять забой с высоким качеством под весь яровой клин, очистить и засыпать кондиционные, высокосортные семена всех культур, комплексно провести все уборочные работы.

В качестве перспективного вопроса развития полеводства поставлена задача изменения структуры посевных площадей с тем, чтобы увеличить в два раза посевы сахарной свеклы, посевы гороха в чистом виде довести до 6000 га, кормовых бобов — до 600 га, кукурузы — до 7000 га. Уже в этом году должна быть намного поднята культура земледелия.

Большое внимание конференция уделила вопросам создания хороших коммунально-бытовых условий для трудящихся. Во всех партийных организациях, колхозах, совхозах, предприятиях и организациях забота о людях должна быть поставлена в центр всей хозяйственной и политической деятельности руководящих кадров.

Огромную работу предстоит проделать партийным, комсомольским, профсоюзным организациям по коммунистическому воспитанию трудящихся. Используя материальные и моральные стимулы, энтузиазм, рожденный величественной программой строительства коммунистического общества, необходимо всемерно воспитывать и развивать у трудящихся коммунистическое отношение к труду, высокое сознание и культуру в работе и поведении, растигать активных строителей коммунистического общества.

Особое внимание следует обратить на воспитание молодого поколения, на работу школы, создание интернатов и школ с продленным днем.

Выполнение задач, поставленных XIX партийной конференцией, нужно начинать немедленно.

Для этого в каждой партийной организации должен быть разработан конкретный план претворения в жизнь постановления конференции и осуществлен строгий контроль за его выполнением. Активно участвовать в решении задач, поставленных конференцией, — святой долг каждого коммуниста, каждого трудящегося района.

## XIX районная партийная конференция

25—26 августа состоялась XIX Ижморская районная партийная конференция. Она обсудила вопросы.

Доклад о проекте Программы КПСС; Доклад о проекте Устава КПСС; Отчетный доклад райкома партии;

Доклад ревизионной комиссии райкома КПСС;

Выборы руководящих органов райкома партии;

Выборы делегатов на X Кемеровскую областную партийную конференцию.

С первым докладом выступил представитель обкома КПСС тов. С. В. АБРАМОВИЧ; со вторым — второй секретарь райкома партии К. И. КАБАНОВ; с отчетным докладом — первый секретарь райкома КПСС тов. Г. В. САФ-

РОНОВ; доклад ревизионной комиссии райкома партии сделал ее председатель тов. С. С. ФИЛИППОВ.

В прениях по докладам выступили 31 человек.

В ходе работы делегаты конференции получили приветственные телеграммы от коллектива работников Амполынской ГРП, от райкомов КПСС, Междуреченского горкома партии, делегатов Анжеро-Судженской и Тисульской районных партийных конференций.

Конференция закончила свою работу исполнением партийного гимна «Интернационал».

В сегодняшнем номере публикуются материалы конференции.

### Члены Ижморского райкома КПСС, избранные на XIX районной партийной конференции

Абдрахманов С. З.

Авхимович В. А.

Баринов И. В.

Белозерова М. К.

Бочаров А. С.

Браун Н. Н.

Варгин П. М.

Вотинцев Н. И.

Великосельский М. Н.

Власов В. М.

Волошина Е. П.

Гетманов Т. В.

Гончаров С. К.

Гнеденко П. Р.

Годовалов П. А.

Ефремов Н. Ф.

Жихарев И. А.

Заболоцкий Т. Г.

Иноземцев Н. Е.

Кабанов К. И.

Киселев Н. И.

Козлов В. П.

Колодкин М. И.

Кудрявцева К. Н.

Курапов А. С.

Кулаченко А. Е.

Лебедев И. Я.

Ларионов А. Х.

Лопаткин И. А.

Литвинов И. А.

Любимов П. А.

Лаэр И. Я.

Осадчий И. Е.

Панасенко А. Р.

Постников В. П.

Попов М. Д.

Подолякин Л. Г.

Посеряева А. И.

Платов К. И.

Пузраков В. А.

Рубанов В. Н.

Сафонов Г. В.

Салос А. К.

Тимофеев В. В.

Троегубов Н. М.

Швайбович Т. И.

Шишлевский М. А.

Филиппов Х. Г.

Федорова М. А.

Черкашин М. М.

Юнусов Ф. С.

### Первый пленум райкома КПСС

После окончания XIX районной партийной конференции состоялся первый пленум вновь избранного райкома КПСС. Пленум рассмотрел организационные вопросы — избрал секретарей райкома КПСС, членов бюро и утвердил заведующих отделами РК КПСС.

Первым секретарем райкома партии избран тов. САФРОНОВ Г. В., вторым — тов. КАБАНОВ К. И., секретарем РК КПСС — тов. БАРИНОВ И. В.

Членами бюро РК КПСС избраны секретари райкома тт. Г. В. САФРОНОВ, К. И. КАБАНОВ, И. В. БАРИНОВ, председатель райисполкома П. А. ЛЮБИМОВ, директор совхоза «Троицкий» В. М. ВЛАСОВ, прокурор района Н. И. КИСЕЛЕВ, главный инспектор по заготовкам Т. В. ГЕТМАНОВ, первый секретарь райкома ВЛКСМ С. З. АБДРАХМАНОВ, редактор газеты «Вперед к коммунизму» А. Р. ПАНАСЕНКО.

Пленум утвердил заведующим организационным отделом райкома партии тов. И. А. ЖИХАРЕВА, заведующим отделом пропаганды и агитации — тов. М. И. КОЛОДКИНА. Редактором районной газеты «Вперед к коммунизму» утвержден А. Р. ПАНАСЕНКО.

### Члены ревизионной комиссии Ижморского райкома КПСС, избранные на XIX районной партийной конференции

Игнатенко Н. К.

Иноземцев П. И.

Кириллов Б. М.

Иванов И. В.

Клейменов В. Е.

Михалев Н. В.

Михеева А. К.

Нэльде Ф. Г.

Сафиуллина А. Я.

Цетыркин Н. Т.

Чеботаев Г. И.

Волошин А. Д.

Клейменов А. Ф.

Ласковая Т. Л.

Плясунов Я. П.

Рязанцев Ф. Е.

Рузаев И. К.

Филиппов С. С.

### Делегаты на X областную партконференцию, избранные на XIX районной партконференции с правом решающего голоса

Белозерова М. К.

Браун Н. Н.

Власов В. М.

Игнатенко Н. К.

Любимов П. А.

Осадчий И. Е.

Пузраков В. А.

Сафонов Г. В.

Шипачева Н. Ф.

### С правом совещательного голоса

Ефремов Н. Ф.

# КОММУНИСТЫ РАЙОНА ЕДИНОДУШНО ОДОБРИЛИ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ И УСТАВА КПСС

25—26 августа 1961 года в РДК проходила XIX районная партийная конференция, которая начала свою работу с обсуждения проектов Программы и Устава КПСС.

С докладом о проекте Программы партии выступил член Кемеровского обкома КПСС тов. Абрамович С. В.

— Коммунисты и трудящиеся нашей области,—говорит докладчик,—с огромным интересом, с радостью и гордостью за свою Родину изучают и обсуждают проект Программы КПСС. Вдохновляющие слова этого замечательного марксистско-ленинского документа, грандиозные планы партии по созданию коммунистического общества в нашей стране заставляют горячо биться сердце каждого советского патриота, вызывают замечательные душевые порывы у наших людей.

В проекте Программы партия раскрывает перед народами нашей страны и всем человечеством грандиозный план построения в ССР коммунистического общества—самого лучшего, самого справедливого общества на земле. Он указывает научно обоснованные пути нашего победоносного движения к коммунизму, определяет главные задачи и основные этапы коммунистического строительства. Каждая фраза, каждая строка проекта Программы КПСС пронизана бессмертными ленинскими идеями.

Тов. Абрамович С. В. говорит о задачах партийных организаций по ее разъяснению среди трудящихся Ижморского района.

О проекте Устава КПСС рассказал в своем докладе секретарь райкома партии тов. Кабанов К. И. Докладчик подчеркнул, что проект нового Устава обобщает опыт партийного строительства, является образцом творческого развития организационных принципов применительно к новым задачам и новым условиям. Проект Устава знаменует собой новый более высокий этап в развитии партии, отвечающий задачам борьбы за построение коммунистического общества.

Как докладчики, так и выступающие в прениях, говорили о том, что проекты Программы и Устава КПСС являются документами огромной исторической важности, которые, подобно маякам освещают советским людям путь к коммунизму.

По обсужденным вопросам приняты постановления.

На этой странице публикуются выступления ряда делегатов конференции по проектам Программы и Устава КПСС.

## ОДОБРЯЕМ И ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Из выступления тов. Фирсунина П. Д., директора Островской семилетней школы

Наш коллектив с большим интересом и вниманием изучает проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза и полностью одобряет все положения, изложенные в проекте этого исторического документа современности.

Как только мы, учителя, ознакомились с проектом, сразу же приступили к разъяснению и изучению его среди жителей своего села. Все наши односельчане полностью одобряют и поддерживают новую Программу партии и готовы своим личным участием в труде претворять ее в жизнь.

От нас, педагогов, партия требует вырастить и воспитать поколение настоящих трудолюбивых членов коммунистического общества, и мы отдаем все силы тому, чтобы это требование партии было выполнено. В основе жизни школы сейчас является тру-

дование воспитание школьников, и мы это хорошо понимаем. Поэтому большое внимание уделяем труду на пришкольном участке, в мастерской и на участке, который нам передал совхоз. Мы взялись выращивать сахарную свеклу на площади в 5 га и сейчас можем с гордостью сообщить, что урожай получим не менее 500 цнт. с каждого гектара. Кроме этого мы своими силами построили дополнительное имеющееся школьному зданию еще 240 кв. м. полезной площади.

Это наш вклад в общенародную борьбу за претворение в жизнь новой Программы нашей родной Коммунистической партии.

Начиная новый учебный год, мы ставим задачу встретить XXII съезд КПСС без единого отставшего ученика и думаю, что это требование партии было выполнено. В основе жизни школы сейчас является тру-

здачей справится.

## ЗА ПРОДУКЦИЮ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Из выступления тов. СВИРИДОВА В. А., токаря совхоза «Троицкий»

Мы живем в замечательное время, когда советский народ строит коммунизм. В новой Программе партии указаны пути строительства этого замечательного общества. И чтобы как можно скорее сбылась наша мечта, нужно всем хорошо работать. Наш токарный цех включился в соревнование за право носить высокое звание коллектива коммунистического труда. Мы решили работать так, чтобы продукция, которую выпускает наш токарный цех, была только отличного качества.

Лично я даю слово: продукция, выходящая с моего станка будет только отличного качества. Я включился в соревнова-

ние за звание ударника коммунистического труда и думаю, что это высокое звание я заслужу.

От имени коллектива нашего цеха передаю вызов на социалистическое соревнование токарям мастерской совхоза «Святославский». Давайте будем бороться за качество и своевременное выполнение заказов! Это будет практическим осуществлением грандиозных планов, указанных в новой Программе нашей родной Коммунистической партии. Проект новой Программы и Устава КПСС я полностью поддерживаю и буду своим трудом практически претворять их в жизнь.

## ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ КПСС ДАЕТ ПРИЛИВ НОВЫХ СИЛ

Из выступления тов. ПЛЯСУНОВА, секретаря партийной организации Ижморской ГРЭ

Коллектив рабочих геологоразведочной экспедиции с огромным вниманием изучает проект новой Программы нашей родной Коммунистической партии. Каждое слово Программы говорит о большой заботе, о небывалом улучшении жизни советских людей.

Все это дает прилив новых сил, и мы работники ГРЭ должны решимости работать еще лучше, еще производительнее.

Целый ряд наших коллективов включился в борьбу за честь носить высокое звание коллектива коммунистического труда и добиваются замечательных производственных успехов. Дружный коллектив электростанции Амполянской партии, где начальником тов. Курасов, внедрил ряд рационализаторских предложений, организовал обучение рабочих смежным профессиям и за счет этого создал возможность вдвое сократить обслуживающий персонал, что дает боль-

шую экономию средств. Здесь за 7 месяцев на 114 процентов повысилась производительность труда. А бригада тов. Жеребцова, носящая звание бригады коммунистического труда, отмечена всесоюзной премией.

Вместе с этим следует отметить и ряд недостатков, которые еще имеют место в работе нашего предприятия. Например, есть такие бригады, как бригада тов. Кузнецова, которая не выполнила план работы за 7 месяцев и идет не в ногу со всем коллективом ГРЭ.

Но мы приложим все свои силы на ликвидацию недостатков, улучшим воспитательную работу среди рабочих и внесем свой достойный вклад в общеноародное дело строительства самого прекрасного в мире общества. Порукой этому является бьющая ключом творческая энергия наших рабочих, инженеров и техников.

## ИЗУЧАЕМ И РАЗЪЯСНЯЕМ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ КПСС

Из выступления тов. ИЛЬИНОЙ А. С., учительницы Троицкой средней школы

Новая Программа Коммунистической партии является важнейшим документом, мобилизующим каждого честного человека на труд во имя коммунизма. А что мы будем жить при коммунизме—сомнений быть не может. Мы сами являемся свидетелями грандиозных свершений и воочию убеждаемся в правоте нашего дела.

Жизнь всюду бьет ключом. Рабочие, колхозники, не покладая рук, трудятся на наших мирных полях и выращивают богатый урожай, из года в год повышают продуктивность скота. Больших успехов добиваются в работе доярки Листвинской фермы нашего совхоза, растут надежды.

## НАДО ЗНАТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ УСТАВ ПАРТИИ

Из выступления тов. ЛАРИОНОВА А. Х., секретаря парткома совхоза «Троицкий»

В проекте Устава КПСС предъявляются высокие требования к коммунистам, к партийным организациям. Из этого следует, что каждому, кто связывает себя с партией, надо неуклонно повышать требовательность к себе, активно нести идеи партии в массы.

За отчетный период парторганизация совхоза «Троицкий» выросла всего лишь на 19 человек. Рост слабый, и правильно нас критиковали за это. Нельзя скрывать и того, что при таком небольшом количестве принятых в партию, мы не можем похвальиться, что все хорошо с точки зрения качества.

В Иверском отделении тов. Мазина не выдержала кандидатский стаж и была исключена из кандидатов в члены

там подснника, вырастил его около больницы, а потом отвез на рынок. Партиком исключил Семизорова из партии.

Среди коммунистов нашей парторганизации немало таких, которые систематически пьянствуют. Это противоречит требованиям Устава. Однако пьяницы держатся в партийных рядах. Мы исключили из партии шоффера В. С. Струкова, но областная парткомиссия не утвердила нашего решения. Оставаясь в партии, Струков продолжает пьянствовать, первый нарушает трудовую дисциплину. Какой же это коммунист? Я считаю, что пьяницам не должно быть места в партии.

Мы в своей парторганизации организуем изучение проекта Устава партии так, чтобы каждый коммунист не только знал, но строго выполнял его в своей практической деятельности.

Мы будем всемерно развивать активность коммунистов по коммунистическому воспитанию тружеников села.

## ДОРОГУ ПЕРЕДОВОМУ, РАСТУЩЕМУ!

Из выступления тов. КУЛЕНКОВА П. П., секретаря парторганизации песочного карьера

Советские люди кровно заинтересованы в том, чтобы строительство коммунизма неуклонно ускорялось. Отсюда задача всех коммунистов расширять дорогу новому, растущему, ориентироваться не на старое, отжившее, а на новое, передовое.

Проекты Программы и Устава партии призывают коммунистов овладевать ценнейшим качеством — чувством нового, ибо оно не дает человеку успокаиваться на достигнутом, а побуждает его ставить перед собой новые задачи, искать пути для их решения, двигаться только вперед.

Сегодня же надо сказать, что в нашей парторганизации есть отдельные коммунисты, которые из-за боязни трудностей пытаются глушить инициативу, творческую мысль, рождающуюся в коллективе.

В парторганизации карьера 14 коммунистов. Хотя мы и выполнили план семи месяцев на 101,5 процента, все-таки парторганизация еще не занимает авангардной роли на производстве. Коммунисты Н. Гончаров, В. Толмачев и др. вместо проявления личного творчества в работе нарушают трудовую дисциплину, показывают не положительный, а отрицательный пример в работе. За прогул на почве пьянства парторганизации пришлось наказывать тов. Толмачева.

Обсуждая проекты Программы и Устава партии, наш коллектив принял обязательство: выполнить десятимесячный план к 15 октября с. г. Повышенная трудовая активность рабочих позволяет уверенно сказать, что это обязательство в честь XXII съезда было выполнено.

# РЕШИТЕЛЬНО УСТРАНЯТЬ НЕДОСТАТКИ, ИДТИ ТОЛЬКО ВПЕРЕД!

*Изложение доклада первого секретаря РК КПСС т. Сафонова Г.В.  
на XIX районной партийной конференции*

Товарищи! За отчетный период в нашей стране произошли события, потрясшие своей грандиозностью весь мир. Это полеты Юрия Гагарина и Германа Титова в космическое пространство на кораблях-спутниках «Восток-1» и «Восток-2», опубликование проектов Программы и Устава КПСС.

Проект Программы КПСС осветил ярким светом путь движения всего человечества к светлому будущему — коммунизму.

Районная партийная организация в отчетный период в своей работе руководствовалась указаниями XXI съезда, а также инварского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, улучшению работы промышленности и подъема культурного и материального благосостояния трудящихся.

За прошедший период после XVIII районной партийной конференции райком партии и партийные организации проделали работу по повышению культуры земледелия. Во всех колхозах и совхозах земли закреплены за бригадами, тракторными отрядами, звенями, введен новый принцип оплаты труда в зависимости от полученной бригадой, отрядом, звеном продукции. Был установлен строгий контроль за качеством полевых работ. Это положительно сказалось на качестве и темпе весенних полевых работ. Весенняя проводилась в основном плугами с предпосевниками, большинство зерновых посевы узкорядным и перекрестным способами. Все культуры посевы в лучшие агротехнические сроки.

Улучшение качества полевых работ и оптимальные сроки сева, а также хорошо организованный уход за посевами в колхозе им. Жданова, в Островском, Ново-Славянском отделениях Святославского совхоза, в Летяжском и Листянском отделениях Троицкого совхоза принесли хорошие результаты. На полях этих хозяйств созрел богатый урожай всех культур.

Кукуруза и свекла прочно вошли в число главных культур кормовой базы в нашем районе. Однако еще некоторые специалисты, руководители хозяйств безответственно относятся к ним. Например, в колхозе им. Ленина (председатель тов. Клейменов, секретарь парторганизации т. Филиппов, агроном т. Коневский) 152 га кукурузы и 15 га свеклы погибли, на осталной площади кукуруза заросла, не даст и 100 цнт. зеленой массы с га, свекла из-за несвоевременной обработки развивается плохо. Партийный комитет и правление колхоза не сумели организовать борьбу колхоза за высокие урожаи свеклы и кукурузы.

Подобные факты недобросовестного отношения к свекле

и кукурузе имели место в колхозах «Прогресс» и «Победа», в Троицком и Ижморском совхозах.

Большой недостаток в земледелии района — это плохое качество семенного материала зерновых и однолетних трав. Нынче только из-за посева с низкой энергией прорастания, нерайонированными и несортированными семенами потеряно не менее 2—2,5 цнт. на каждом гектаре. Партийным организациям, специализированным и хозяйственным руководителям района необходимо обеспечить каждый колхоз и совхоз высококачественными семенами районированных сортов не менее чем по 2,5 цнт. на га. Хорошие семена, полная норма их высева позволяют увеличить урожай зерновых на 3—4 цнт. на гектаре.

Созданию прочной кормовой базы в колхозах и совхозах района не способствует структура посевных площадей. В посевах зернобобовых горох, вика, кормовые бобы, улучшающие плодородие почвы, занимают всего 9 процентов. Недостаточные площади посева свеклы, кукурузы на силос.

Райком партии считает, что посевы сахарной свеклы надо увеличить до 1,5 тысячи га, или в два раза больше по сравнению с нынешним годом, посевы кукурузы довести до 7 тысяч га, из них около 1000 га в смеси с кормовыми бобами, около 6 тысяч га — сеять горохом в чистом виде и 600 га кормовыми бобами. Посевы однолетних трав на сено и зеленый корм производить только викой или горохово-овсяными смесями, всесмерно расширять площади многолетних бобовых трав, широко применять два посева вико-овсяных смесей в год на одном поле на зеленый конвейер. Чистые пары иметь только под посевы озимой ржи. Продолжить окультуривание полей.

В районе неудовлетворительно идет заготовка кормов. На 25 августа план заготовки сена выполнен на 33,2 процента, а в колхозах «Прогресс», «Вперед к коммунизму», «Родина», Троицком совхозе — всего лишь на 11—29 процентов. В ряде хозяйств много скопившейся травы еще не засыпано.

План заготовки силоса выполнен районом на 28 процентов, а колхозами «Прогресс», «Вперед к коммунизму», им. Ленина — на 15—22 процента. В отдельных хозяйствах нарушаются технологии закладки кукурузного силоса. Силуются его без соломы. Партийным организациям, хозяйственным руководителям необходимо мобилизовать все население на заготовку кормов, использовать для этого каждый погожий час.

Районная партийная конференция проходит нынче в разгар уборочных работ. С пер-

вых дней жатвы образцы трудового героизма показывают коммунисты механизаторы А. Е. Бабич, И. А. Белолипецкий из колхоза «Родина», Н. И. Муковников из им. Жданова и другие, убирающие по 10—15 га колосовых за сутки. Ежедневно перевыполняют нормы на вспашке зяби трактористы В. О. Краснов из колхоза им. Жданова, А. Я. Лапин из «Родины».

Однако темпы уборочных работ и вспашки зяби в районе низкие. На 25 августа обмолочено зерновых 2940 га, или 5,6 процента к плану, вспахано 4262 га, или 6,4 процента к плану. Особенно плохо эти работы организованы в колхозах «Азат Себер», им. Ленина, «Красный путеводитель», в Троицком и Святославском совхозах. В этих хозяйствах допускаются потери зерна, нарушение агротехники вспашки зяби. Партийные организации, хозяйственных руководители называемых колхозов и совхозов слабо борются с бракоделами, проявляют безответственность в организации уборочных работ.

Не потерять ни одного зернышка, быстро провести все осенние работы, к 5 октября продать государству 186 тыс. цнт. зерна — такова задача стоит перед трудящимися района.

Определенную организаторскую работу среди животноводов проделали райком партии и партийные организации. Во многих хозяйствах это принесло положительные результаты. Так, в колхозе «Азат Себер», им. Ленина, «Победа» надоили на фуражную корову увеличился на 170—220 кг. Доярки Ахметова, Гусаченко, Белоштырова, Москвитина надолили за 7 месяцев по 1540—1660 кг молока на корову, а Долгопитова, Старицкая и Харчук — по 1700—1826 кг.

Широкое распространение получает механическое доение коров. Доярки Колыонского отделения Ижморского совхоза и Летяжского отделения Троицкого совхоза за 7 месяцев надолили по 40—45 тонн молока на корову, или в 2,5 раза больше, чем доярки, доившие коров вручную. Облегчился их труд, повысилась их заработка.

Свиноводческие фермы Троицкого совхоза увеличили воспроизводство поросят по сравнению с прошлым годом в два раза, поголовье свиней — на 1600 голов, производство свинины — на 73 процента.

Далее докладчик говорит об успехах птицеводов, о передовых приемах и методах работ, прочно вошедших в практику животноводов, о фактах грубого нарушения технологии содержания кормления скота, ведущих к снижению продуктивности и гибели животных. Так, в Святославском совхозе допустили большой падеж крупного рогатого скота, свиней, снизи-

ли надой на фуражную корову на 412 кг по сравнению с прошлым годом. Из-за бесконтрольности за растелившимися коровами и новорожденными телятами в колхозе «Прогресс» погибло 15,5 процента телят. Допущена обезличка в свиноводстве — свиньи не закреплены за свинярками. За случкой и опоросом свиноматок нет контроля в колхозах им. Ленина, «Красный путеводитель». В результате падают в этих хозяйствах от 28 до 44 процентов народившихся поросят. Во многих хозяйствах еще плохо организована племенная работа, наносящая тем самым большой вред общественному животноводству.

Крупные недостатки в уходе, кормлении и содержании скота привели к снижению продуктивности животных, отрицательно сказались на выполнении обязательств по продаже государству продуктов животноводства. На 20 августа план по продаже мяса выполнен всего на 28,5 процента, по молоку — на 45,3. Особенно плохо справляется со своими обязательствами колхоз «Вперед к коммунизму».

До конца года недалеко. И чтобы с честью выполнить годовые обязательства, необходимо в среднем по району на доить на корову по 923 кг молока, сдать государству 17.400 цнт. мяса, 150 тысяч штук яиц и 37 цнт. шерсти. Эта главная задача в области животноводства, на ее выполнение должен встать каждый коммунист, каждый работник животноводства.

В области идеологической работы райком партии, первичные партийные организации в отчетном периоде руководствовались постановлениями ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Стальнской области», «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» и другими решениями партии и правительства.

Райком партии и партийные организации принимали меры к расширению рамок партийной пропаганды и совершенствования системы политического просвещения, проделали значительную работу по вовлечению в систему партийного просвещения коммунистов и беспартийных масс.

Сеть партийного просвещения в прошедшем учебном году была представлена 64 кружками и семинарами, 16 начальными экономическими школами.

Большое внимание уделялось экономическому образованию коммунистов и руководящих кадров. На занятиях обсуждены темы: «Учись хозяйствовать», «Планирование сельскохозяйственного производства», «Пути снижения затрат на производство единицы сельскохозяйственной продукции» и т. д.

К экономической учебе по-принялись широкие слои рабочих и колхозников. В Троицком совхозе, например, работало 6 начальных экономических школ. Партийный комитет совхоза провел несколько конференций и семинаров по экономике сельскохозяйственного производства с участием рабочих.

Но в некоторых парторганизациях занятия проводились на низком идеино-теоретическом уровне, в отрыве от производства. А в таких парторганизациях, как Пономаревская колхоза «Победа», Островского отделения Святославского совхоза, занятия по существу не проводились.

Центральное место в партийном просвещении занимало изучение документов Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Массово-политическая рабочая строилась вокруг обязанностей трудящихся района и задач коммунистического воспитания людей.

Большая работа проведена по вовлечению женщин в общественную и хозяйственную жизнь района. Создано и работает 35 женских советов. Отдельные же партийные организации, как например, колхоза им. Ленина, Ново-Славянского отделения Святославского совхоза недостаточно привлекают женщин к активной общественной жизни, рабочие выдвигают их на руководящую работу.

В отчетном периоде шире развернулось коммунистическое соревнование. Сейчас 14 коллективов борются за звание коллективов коммунистического труда, а 20 производственников — за звание ударника коммунистического труда. Коллективу Колыонской молочной фермы Ижморского совхоза первому в районе присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Затем т. Сафонов докладывает о внутрипартийной работе, проделанной за отчетный период, и руководстве партийных организаций комсомольскими организациями, о учебно-воспитательной работе в школах и медицинском обслуживании населения района, о работе торгующих организаций и сельских Советов.

Районная партийная организация, говорит в заключение докладчик, в обстановке высокого политического подъема встретила и единодушно одобрила проекты Программы и Устава КПСС. Прошедшие партийные собрания еще раз показали единство и сплоченность коммунистов вокруг ленинского Центрального Комитета, уверенность в торжестве идей марксизма-ленинизма, горячее желание коммунистов и всех трудящихся района внести достойный вклад в дело построения коммунистического общества в нашей стране.

# РЕШИТЕЛЬНО УСТРАНЯТЬ НЕДОСТАТКИ, ИДТИ ТОЛЬКО ВПЕРЕД!

## Прения по отчетному докладу райкома КПСС

### Общественному скоту— прочную кормовую базу

Из выступления тов. ГЕРМАНОВА Г. В.,  
главного инспектора по заготовкам

Догнать и перегнать СПА по производству мяса и молока на душу населения, создать в стране изобилие продуктов — задача работников сельского хозяйства страны, в том числе и нашего района.

Но пока колхозы и совхозы района (кроме колхоза «Победа») плохо продают мясо, молоко и другие сельхозпродукты государству. Причина такого отставания — отсутствие кормовой базы. Плохо было в 1960, не лучше и в 1961 году.

Некоторые руководители недобросовестно относились к выращиванию ценнейших кормов — кукурузы и свеклы. Лиц, виновных в этом, не наказывают, с них ничего не взыскивают. Например, в колхозе им. Ленина тов. Степчук загубил свеклу, запустил животноводство в бригаде и отдался только выговором по партийной линии.

На 25 августа по району заготовлено сена на 5 тысяч тонн меньше, чем в 1960 г. Силосуется сочный корм без соблюдения необходимых правил, в некоторых хозяйствах при силосовании кукурузы в массу не добавляется соломы.

В колхозе «Кр. птиловец» выращен хороший урожай зерновых, но в Успенской бригаде (бригадир т. Чеботаев) не подготовились к уборке: поле не обкошено, зерно не звев-

### Критиковали справедливо

Из выступления тов. ГНЕДЕНКО П. Р.,  
директора совхоза «Святославский»

Здесь правильно критиковали Святославский совхоз. Недостатков у нас много. Мы получили большой недобор продукции сельского хозяйства. Причиной тому явилась слабая кормовая база.

Как же обстоит с ней дело нынче? На сегодняшний день нами заготовлено 2.300 тонн сена. Правда, часть сена еще не убрана. Но мы постараемся убрать и заскирдовать его.

Нынче в совхозе выращена хорошая кукуруза. Убрано ее всего 183 га, а остальная стоит на корню. Почему? Уборку кукурузы сдерживает нехватка автотранспорта. Совхозу дали дополнительно всего 5 автомашин, что крайне недостаточно.

Считаю, что для того, чтобы иметь хорошую кормовую базу, необходимо увеличить посев сеянных трав. Сейчас же у нас структура посевных площадей не рассчитана на это. Придется внимательно пересмотреть этот вопрос.

Слабо еще поставлена работа по подготовке кадров среднего звена, мало мы учим бригадиров. Надо в области организовать курсы по подготовке этих кадров.

В Святославском совхозе неблагополучно с водой. Ока-

шивается. В этой бригаде бывает секретарь парторганизации колхоза тов. Козлов, но никаких мер не принял по устранению всех недостатков и нарушений по уборке хлебов. Перед уборкой были про-

веденены совещания механизаторов, на которых договорились, как убрать хлеб. Молодые механизаторы получили инструктаж, старые делились опытом, и все же допускается брак в работе. И странно то, что руководители хозяйств мирятся с бракоделами, с нарушением самых элементарных правил уборки хлеба — богатства нашей Родины.

Отделение «Сельхозтехники» все же плохо вело ремонт машин. Половину комбайнов уже ремонтируют снова. Много естественных трав в колхозах скашиваются индивидуальными держателями скота. В некоторых селах отдельные хозяйства имеют по 3—4 головы крупного рогатого скота. Это явного нарушения устава сельскохозяйственной артели не замечают ни председатели сельских Советов, ни председатели колхозов. Пора решительно кончать с такими упущениями в работе.

Обеспечить общественное животноводство кормами — первостепенная задача колхозов и совхозов. С нею мы обязаны во что бы то ни стало справиться.

### Уберу 350 га зерновых

Из выступления тов. И. ГЛАДЫШЕВА,  
комбайнера Троицкого совхоза

Коллектив нашей бригады, которая располагается в д. Красная Тайга, вырастил нынче неплохой урожай зерновых. Поэтому перед нами, механизаторами, стоит задача: скосить и обмолотить хлеб в намеченные сроки и только с хорошим качеством.

Жатва на полях бригады уже идет полным ходом. Механизаторы, взяв обязательства, с каждым днем наращивают темпы в труде. В соревнование за достойную встречу XXII съезда партии вступил и я. Думаю убрать в этом году не менее 350 гектаров зерновых культур.

Но в бригаде есть недостатки. Зерно, поступающее от комбайнов, не взвешивается. Токов нет, и они не делаются, а поэтому хлеб перед-

### Это дело всей общественности

Из выступления тов. ГОДОВАЛОВА П. А.,  
начальника райотдела милиции

В проекте новой Программы нашей партии много места уделено воспитанию трудающих-ся.

Нужно, чтобы каждый гражданин был подготовленным для вступления в жизнь при коммунизме. А это значит, что мы должны окончательно изжить хулиганство, аморальные поступки, воровство и тунеядство.

Фактов хулиганства, распущенности, пьянства у нас пока еще немало. Есть в районе люди, которые не прочь пожить за счет чужого труда.

Работники милиции совместно с советскими органами провели немалую работу по борьбе с тунеядцами, а также с хулиганством. Необходимо, чтобы вся общественность активно взялась за изжитие этого зла в районе.

За последнее же время как-то устранились от работы добровольные дружины. Больше того, у дружинников нет районного руководителя: один передает другому, и никто не работает. Нет и помещения в райцентре для штаба дружин.

### С поставленными задачами справимся

Из выступления тов. КЛЕЙМЕНОВА В. Е.,  
председателя колхоза им. Ленина

По уходу за кукурузой мы допустили ошибки, за что были подвергнуты критике в докладе секретаря райкома тов. Сафонова.

Особенно безответственно отнесся к выращиванию этой важной кормовой культуры тов. Степчук, бригадир Б-Песчанской бригады.

Но у нас есть и хорошая кукуруза и свекла, например, в Кудинской, Ивановской бригадах.

Уборку зерновых мы только начинаем, еще не все маши-

но не все у нас плохо. Хоть небольшие, но есть и успехи.

По сравнению с прошлым годом мы надаиваем на 100—200 кг молока больше в расчете на фуражную корову. По продаже молока занимаем 1-е место среди колхозов, по продаже мяса — 3-е место, выполнили годовой план по продаже шерсти.

Хозяйство большое, много трудностей, и они еще усугубляются нечеткой работой райотделения «Сельхозтехника». В такое время у нас не работают 2 комбайна. Три месяца заряжаются аккумуляторы. Главный бухгалтер «Сельхозтехники» Цимбалист списывает наши деньги, куда ему вздумается, не считаясь с нуждами хозяйства и срочными работами.

Всем этом нам нужна помощь, а вот помощи-то мы не ощущаем.

Наша парторганизация,правление колхоза, коммунисты колхоза мобилизуют все свои силы и заверяют партийную конференцию, что мы со всеми задачами, стоящими перед нами, справимся.

### Нужна новая больница

Из выступления тов. МИХЕЕВОЙ Т. К., секретаря парторганизации райбольницы

Наша районная больница ни в какой мере не отвечает своему названию. Она слишком мала и тесна. Врачи не могут разместить больных по требованию медицинской науки. Больных с инфекционными заболеваниями мы помещаем в одну палату с больными воспалением легких и другими общими болезнями. У нас нет изолаторов, не хватает мест, нет подсобных помещений и т. д.

Надоело говорить уже о тубдиспансере, строительство которого тянется вот уже добрых шесть лет. Плохо строятся и новая больница. За 2 года только с горем пополам выведен один этаж корпуса, и строительство приостановилось: нет стройматериалов.

Много говорим о полеводстве, о животноводстве, думаем, как лучше создать условия животным, чтобы получить от них больше продуктивности. Это хорошо. Это нужно. Надо подумать и о тех, кто будет поднимать животноводство и для кого его нужно поднимать, — о людях.

О людях надо думать и боречь их здоровье, чтобы они производительнее работали, выполняли задачи, стоящие перед нашей Родиной. Строить для них благоустроенные дома, светлые столовые, хорошие, отвечающие всем медицинским требованиям больницы.

\* \* \*

Продолжение выступлений делегатов по отчетному докладу будет опубликовано в следующем номере нашей газеты.

Редактор Р. А. ПАНАСЕНКО.